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Επιστολή για την παράταση των διορθώσεων 

 

 Λαμβάνοντας υπόψη των σύνολο των κάτωθι περιεγραμμένων λόγων, αιτούμαστε την 

παράταση της διαδικασίας των διορθώσεων τουλάχιστον έως τις 15/03/2026. 

 

 Αρχικά από τις 15 εργάσιμες ημέρες που δόθηκαν στα ΚΥΔ και τους Παραγωγούς για να 

προβούν στις απαραίτητες Διορθώσεις, τρεις (3) εξ αυτών χάθηκαν, καθώς το σύστημα ΔΕΝ 

άνοιξε στις 9/2 σύμφωνα με το Δελτίο Τύπου, αλλά στις 10/2, παράλληλα η Καθαρά Δευτέρα 

είναι Αργία και τέλος την Τσικνοπέμπτη το σύστημα ΔΕΝ λειτουργούσε. 

 



 

 

 

 

 Βασικό πρόβλημα στην όλη διαδικασία είναι ότι το σύστημα υπολειτουργεί, και για μία 

εργασία τους ενός (1) λεπτού απαιτούνται δέκα (10) λεπτά και ίσως παραπάνω, καθώς 

πιθανότατα ΔΕΝ επαρκούν οι πόροι για την ταυτόχρονη εργασία πολλών χρηστών. Αυτό έχει 

ως άμεση συνέπεια οι εργασίες που απαιτούνται να πραγματοποιηθούν από τα ΚΥΔ να 

χρονοκαθυστερούν, χωρίς καμία ευθύνη των χειριστών που εργάζονται για την επίλυση των 

σφαλμάτων. 

 

Για να πραγματοποιηθούν από τους παραγωγούς οι απαραίτητες ενέργειες, για το 

κρίσιμο “Monitoring” που συνάδει και με το από 18/2 μεσημεριανό Δελτίο Τύπου απαιτείται: i. 

ενημέρωση των Παραγωγών για τους Κωδικούς που στάλθηκαν από την ΑΑΔΕ, ii. ανέβασμα εκ 

νέου της Εφαρμογής στα Κινητά, iii. ενημέρωση για τον τρόπο χειρισμού της Εφαρμογής, iv. 

πρόσβαση στα Αγροτεμάχια, ΟΛΑ τα παραπάνω απαιτούν χρόνο που δεν μπορεί να περιοριστεί 

σε τόσο μικρό χρονικό διάστημα. Για να τραβηχτούν οι Φωτογραφίες από το Agrisnap για το 

“Monitoring” απαραίτητη συνθήκη είναι η προσβασιμότητα στα Αγροτεμάχια κάτι που μέχρι 

σήμερα  θεωρείται σε πολλές περιπτώσεις ΑΔΥΝΑΤΟ να πραγματοποιηθεί καθώς το σύνολο 

των βροχοπτώσεων που πραγματοποιήθηκαν το τελευταίο χρονικό διάστημα ΔΕΝ επιτρέπει σε 

πολλούς παραγωγούς να εισέλθουν στα κρίσιμα Αγροτεμάχια. 

 

 Επίσης το αρχείο που είναι διαθέσιμο στην καρτέλα Monitoring > Αναζήτηση 

Αποτελεσμάτων στα ΚΥΔ για το “Monitoring” ΔΕΝ είναι Ορθό καθώς δεν έχει ενσωματώσει 

το σύνολο των πράξεων που έχουν πραγματοποιήσει οι παραγωγοί, μετά την ενημέρωση που 

δέχτηκαν τα ΚΥΔ από την αποστολή αλληλογραφίας του ΟΠΕΚΕΠΕ με τα αντίστοιχα αρχεία 

“Monitoring” που στάλθηκαν και διέθεταν πληροφορίες από 01/01/2025 έως και τελική τις 

15/10/2025. Συνεπώς καμία πληροφορία που αφορά το κρίσιμο διάστημα από 15/10/2025 έως 

και τις 31/12/2025 ΔΕΝ έχει ενσωματωθεί, ενώ παράλληλα το συγκεκριμένο αρχείο ΔΕΝ 

διαθέτει ούτε τις αλλαγές που πραγματοποιήθηκαν από τα ΚΥΔ κατά την οριστικοποίηση των 

ΕΑΕ του 2025. Ένα ορθό αρχείο θα μείωνε δραστικά τη γραφειοκρατία και δεν θα απαιτούσε 

τόσο κόπο και χρόνο. 

 

 Η Ετερογένεια στο “Monitoring” είναι ένα εξαιρετικά σημαντικό πρόβλημα και πολλές 

είναι εν γενείς στα αγροτεμάχια … Παράδειγμα (Α), αμπέλια παλιά που σε κάποια σημεία 

έχουν ξηραθεί πρέμνα, ελαιώνες με ακανόνιστη πυκνότητα φύτευσης λόγω κλίσης του 

αγροτεμάχιου ή και λόγω ετερογένειας του ίδιου του αγροτεμάχιου … Παράδειγμα (Β), στα 



 

 

 

 

χαμηλά σημεία έχει γονιμότερο έδαφος λόγω διάβρωσης από ψηλότερα και κρατάει 

περισσότερο νερό. Τέλος Παράδειγμα (Γ),  σε μικρά αγροτεμάχια ή σε αγροτεμάχια 

στενόμακρα ο "θόρυβος" από γειτονικά αγροτεμάχια δύναται να οδηγεί σε ετερογένεια. Πρέπει 

να επιτραπεί να τραβηχτούν και να ανέβουν φωτογραφίες με το Agrisnap σε όλα τα 

αγροτεμάχια που είναι κίτρινα. 

 

 

Λόγω της απουσίας εργαλείων και αρχείων διασταύρωσης από την ΑΑΔΕ, τα ΚΥΔ 

αναζητούν την κυριότητα των αγροτεμαχίων που ανήκουν σε τρίτα πρόσωπα – εκμισθωτές που 

κατά γενική ομολογία δεν είναι και ιδιαίτερα συνεργάσιμοι. Προσπαθούμε ταυτόχρονα να 

διαπιστώσουμε διορθώσεις ή ατέλειες στα Ε9 των ιδιοκτητών καθώς και στα αντίστοιχα 

Μισθωτήρια Παραγωγών, προκειμένου να ανταποκρίνονται στην πραγματικότητα ενώ από την 

άλλη το σύστημα «έκοψε» Αγροτεμάχια στην ΕΑΕ του 2025, ακόμη και στο επίπεδο της 

στρογγυλοποίησης, (π.χ. Τεμάχιο στο Ε9: 3,99 στρέμματα – Τεμάχιο στην ΕΑΕ 2025: 4,00 

στρέμματα) χωρίς περιθώριο ανοχής και χωρίς το σύστημα να δίνει τη δυνατότητα να 

περαστούν επιπλέον δεκαδικοί αριθμοί. Επίσης στην περίπτωση ενοποιημένων Αγροτεμαχίων 

με Μισθωτήρια από πολλούς Ιδιοκτήτες το σφάλμα ΔΕΝ είναι εμφανές αλλά απαιτεί ιδιαίτερα 

επισταμένη διερεύνηση σε πάρα πολλά Ε9 που δεν έχουμε στα χέρια μας. Στην περίπτωση δε 

της μεταβίβασης Ιδιοκτησίας εντός του Έτους 2025 (από Μισθωμένο σε Ιδιόκτητο), ΔΕΝ έχει 

ληφθεί μέριμνα και μηδενίζει χωρίς τεκμήριο το Αγροτεμάχιο και απαιτείται παρέμβαση. 

 

 

 

Οι Διορθώσεις που πραγματοποιούν τα ΚΥΔ είναι πολυεπίπεδες καθώς ενσωματώνουν 

και αυτές που αφορούν το σύνολο των Προγραμμάτων – Μέτρων – Παρεμβάσεων όπως: 

Βιολογική Γεωργία, Μείωση Ρύπανση Νερού, Κομφούζιο, Νέοι Γεωργοί, Σχέδια Βελτίωσης, 

Οικολογικά Σχήματα, κλπ, γι’ αυτό και απαιτείται επιπλέον χρόνος για μια πιο ολοκληρωμένη 

διαχείριση. 

 

Ταυτόχρονα τα ΚΥΔ προβαίνουν στις απαραίτητες προσθήκες των Δικαιολογητικών που 

αφορούν τις Συνδεδεμένες Ενισχύσεις, ενσωματώνουν Δικαιολογητικά που προέρχονται από 

τα Κτηνιατρεία και που αφορούν Κτηνοτρόφους που υπέστησαν Ανωτέρα Βία από την 

«Ευλογιά» και αποτελούν το τεκμήριο της θανάτωσης του Ζωικού Κεφαλαίου. 



 

 

 

 

 

Σας ενημερώνουμε ότι έχουν εντοπιστεί Τεχνικά Σφάλματα τόσο στο σύστημα της ΕΑΕ 

όσο και της ΑΑΔΕ και της μεταξύ τους διασύνδεσης και απαιτείται να αποσταλεί τεχνικό 

εγχειρίδιο και να ενσωματωθεί στην εφαρμογή προκειμένου οι πληρωμές να πραγματοποιηθούν 

Ορθά. Διαπιστώθηκε επίσης ότι το αρχείο που χρησιμοποιήθηκε για το Λειτουργούν – 

Ενεργούν Κτηματολόγιο ΔΕΝ είναι Ορθό καθώς ΔΕΝ έχει λάβει υπόψη την Ιδιωτική 

Περιουσία που διαθέτουν και μας παραθέτουν παραγωγοί (Οριστικό Κτηματολόγιο), αλλά τη 

θεωρεί Δημόσια Περιουσία. 

 

 

Τέλος δεν έχουν υπάρξει τα αναγκαία εργαλεία αλλά ούτε τα «ξεκλειδώματα» σε βασικά 

πεδία της αίτησης τα οποία βάσει του πίνακα με τους κωδικούς ευρημάτων που έχει αναρτήσει 

στο δελτίο τύπου για τις διορθώσεις η ΑΑΔΕ, θα έπρεπε να είναι ανοικτά προς διόρθωση από 

τους χειριστές. 

 

 

θεωρούμε ότι κύριος σκοπός της λειτουργίας των ΚΥΔ, αποτελεί η μέριμνα για τα 

Δικαιώματα των Παραγωγών σύμφωνα με την Κείμενη Νομοθεσία και την απόδοση 

αυτών μέσα από μία όσο το δυνατόν πιο Ορθή Πληρωμή. Ζητάμε επισταμένα παράταση 

των διορθώσεων έως τουλάχιστον τις 15/03/2026 ημερομηνία που λήγει και η απαίτηση 

για τα Δικαιολογητικά - Παραστατικά (Τιμολόγια) των Συνδεδεμένων Ενισχύσεων ΠΟΥ 

ΟΥΤΩΣ Η ΑΛΛΩΣ ΘΑ ΕΙΝΑΙ ΑΝΟΙΚΤΟ ΓΙΑ ΑΥΤΟ. 

 

 

 
Με τιμή, 

 
Εκ του Δ.Σ. της ΠΕΦΑΣΥ 
 


